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平成２９年第１回刈谷市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時  平成２９年１月２４日（火） 午後２時００分 

２ 場  所  刈谷市役所 ７階 ７０１会議室 

３ 議事日程 

第１議事 前回会議録の承認について 

  第２議事 教育長報告 

  第３議事 議案第１号 学区外就学について 

       承認第１号 専決処分（学区外就学）について 

       承認第２号 専決処分（刈谷市社会教育委員の解職及び委嘱）について 

第４議事 部課長報告 

各課定例報告 

 

 

 

４ 出席委員 

       教   育   長     太 田 武 司 

       委       員     池 田 裕 幸 
        （教育長職務代理者） 

       委       員     神 谷   修 

 委       員     日 下 ゆかり 

       委       員     畠   留 美 

５ 委員以外の出席者 

       教 育 部 長    間 瀬 一 芳 

       教 育 総 務 課 長    加 藤 幹 雄 

       学 校 教 育 課 長    神 谷 拓 生 

       生 涯 学 習 課 長    野 村 妙 子 

       ス ポ ー ツ 課 長    加 藤 謙 司 

       教育総務課課長補佐兼施設係長    塚 本 吉 郎 

       教育総務課総務係主事（書記）    天 野 愛 子 
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開会宣言 

                         会議開始時間 午後２時００分 

 

【第１議事】 

教育長：第１議事 前回会議録の承認について上程 

教育総務課課長補佐兼施設係長：前回定例会の会議録について訂正が無い旨を報告 

 

教育長：第１議事について質疑を許可 

 

    質疑なし       第１議事      承認 

 

【第２議事】 

教育長：第２議事 教育長報告について上程 

 教育長報告 

   １／ ６ ・全国少年少女チャレンジ創造コンテスト全国大会入賞者表敬訪問 

      ８ ・２０１７かりや「新成人の集い」 

     １２ ・刈谷市立学校・幼稚園ＰＴＡ連絡協議会情報交換会 

     １３ ・西三河地区家庭教育推進運営協議会 

        ・愛知県都市教育長協議会総会及び研修会 

     １４ ・刈谷市教育懇談会 

     １５ ・刈谷市民踊愛好会 新春発表会 

     １７ ・刈谷市婦人会連絡協議会 新年交歓会 

     １８ ・ちびっこ絵画展 

     ２１ ・理科研究発表会 

     ２２ ・退職者公務員連盟刈谷支部新春研修会 

 

教育長：第２議事について質疑を許可 

 

      質疑なし     第２議事         承認 

 

【第３議事：議案第１号】 

教育長：第３議事 議案第１号 学区外就学について上程 

学校教育課長：議案第１号について説明 

 

教育長：議案第１号について質疑を許可 

 

  質疑なし     第３議事 議案第１号   議決 

 

 

【第３議事：承認第１号】 
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教育長：第３議事 承認第１号 専決処分（学区外就学）について上程 

学校教育課長：承認第１号について説明 

 

教育長：承認第１号について質疑を許可 

 

質疑なし     第３議事 承認第１号   承認 

 

【第３議事：承認第２号】 

教育長：第３議事 承認第２号 専決処分（刈谷市社会教育委員の解職及び委嘱）につい

て上程 

生涯学習課長：承認第２号について説明 

 

教育長：承認第２号について質疑を許可 

 

質疑なし     第３議事 承認第２号   承認 

 

【第４議事：部課長報告】 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について上程 

教育総務課長：２月分給食献立、２月分アレルギー献立表について説明 

学校教育課長：１月１０日現在の児童・生徒数について説明 

２月分行事予定について説明 

生涯学習課長：１２月分生涯学習関係施設利用状況について説明 

１２月分市民休暇村客室等稼働状況について説明 

１２月分総合文化センター、図書館の利用状況について説明 

総合文化センターの今後の予定案内 

スポーツ課長：１２月分体育施設使用状況について説明 

   ２月分行事予定について説明 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について質疑を許可 

 

畠委員：２０１７かりや「新成人の集い」に出席させていただき、舞台袖に警備の方がい

らっしゃったことが印象に残っています。例年、警備の方を配置していますか。 

生涯学習課長：例年、警備の方を配置しています。今年は、警備を強化することも考え、

舞台袖両側に２人ずつ配置しました。 

畠委員：確かに今年の警備の方は、威圧感があるように感じました。 

生涯学習課長：今年は、昨年と契約する警備業者が変わりましたので、そう感じられたの

かもしれません。 

教育長：式の内容はいかがでしたか。畠委員は、成人式にお子さんが出席されていると思

いますので、親という視点からも感想をいただきたく思います。 

畠委員：わたしは、恩師からのビデオレターは新成人にとって一番の嬉しい演出だと思っ
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ていましたが、成人式を終えた子どもに感想を聞いてみると、ビデオレターは成人

式後の同窓会に出席しない恩師からだけで良かったと言っていましたので、その点

については、親と温度差があると感じました。 

    また、成人式の実行委員長をされた新成人がとても元気が良く、頑張っている姿

が印象に残っています。 

 

教育長：教育委員の皆様におかれましては、２０１７かりや「新成人の集い」にご出席い

ただき、ありがとうございました。せっかくですので他の委員の皆様からも、次年

度への改善に繋げることを踏まえ、感想をいただきたいと思います。 

池田委員：一部と二部で式の演出にメリハリがあり、全体的に素晴らしい式であったと思

います。サプライズで登場してくださった浅田舞さんに、新成人の皆さんが喜んで

いる様子が印象的でした。会場も満席で、多くの新成人が出席し、良かったと思い

ます。 

改善点を挙げるとすると、記念品がブランケットでしたので、特に男性には使用

する人が限られるのではないかと思いました。 

日下委員：都合上、式の後半を見ることができませんでしたが、会場が新成人で満員でし

たので、親御さんが会場に入れないということで意見等はありませんでしたか。特

に女性の親御さんは、振袖姿が見たいと思います。 

また、毎年会場の入口が混雑している様子ですが、今年は雨でしたのでトラブル

などは起きませんでしたか。 

生涯学習課長：これまでは大ホールの２階後部席を親御さんの席としていましたが、保護

者や新成人が増えてきており、昨年から小ホールでモニターを通して、式の様子が

見えるようにしました。それでも想像以上に親御さんが多くいらっしゃったので、

小ホールの外にも、席を用意して対応しました。 

また、雨の対応はあまり良くなかったと反省しています。送迎の車が入れないと

の連絡もありましたので、来年は場所等について考えていきます。 

神谷委員：少し元気な新成人がいると思ったところもありましたが、全体的に落ち着いた

式であるとの印象を持ちました。ただ、成人式の実行委員会が、市内６中学校の卒

業生から構成されていることもあり、恩師からのビデオレターは、市外の学校に通

っていた新成人は楽しめたのかなと、少し気になりました。 

    あと、実行委員会が考えることではありますが、ミス、ミスターを決めるといっ

た順位付けをするような企画はいかがなものかなと思いました。 

    体育館で開催していたときより、きちんと話を聞く雰囲気が整えられて、成人式

らしくなって良かったと思っています。 

生涯学習課長：ここ数年の統計を見ていると、刈谷市内の中学校を卒業した生徒に３５０

人程を足した数が新成人を迎えます。７２から７３％が成人式に出席され、今の課

題として、再来年は全体で新成人が１００人程増えると予想されるため、来賓につ

いても出欠席を取るなどの対応が必要だと考えています。 

教育長：確かに刈谷市は、高校を卒業して市外県外から就職を機に移り住む方が多く、そ

ういったトヨタ系社員の新成人が会場で固まって座っている様子を見かけます。 
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生涯学習課長：実行委員を公募しており、今年は２人おりました。また、葛西選手からの

ビデオレターなどの演出は、そういった新成人も楽しめるようにと行いました。 

教育長：最近の成人式の様子を見ていると、年々きちんと話を聞き、拍手をする新成人が

増えており、嬉しいことであると思っています。 

生涯学習課長：以前正面入口付近に、車を乗り上げたことがありましたので、今年はバリ

ケードを設置しました。車が今年も会場に来ましたが、立体駐車場に止めておりま

したので、乗り上げることはありませんでした。 

教育長：新成人の出席者が増えるのであれば、会場の席数が不足すると見込まれるので、

その場合は来賓席をすべて舞台上に用意することも考えなければなりません。新成

人最優先で考えましょう。全国的には、成人式でお母さんからの手紙を読む行事を

行うなど、規模や演出について、様々な成人式がありますので、参考にしてより良

いものにしていけたらと思います。 

    また、今後ご意見などがありましたら、生涯学習課へお寄せください。 

 

       第４議事 部課長報告      承認 

 

教育長：全体を通して質疑を許可 

 

教育長：千葉県松戸市で中学１年生の女子生徒が飛び降り自殺をする事件があり、改めて

学校と家庭が一緒になってしっかりと子どもの様子を見守っていく体制が大切であ

ると思いました。 

刈谷市内にも、特別な配慮が必要な子どもがいることは、学校から報告を受けて

把握していますが、親子関係など家庭内の問題がきっかけとなっている場合は特に、

子どもへの影響が大きいと感じています。しかし、そのような家庭では、親が子ど

もに無関心であるなど、学校と家庭の連携が取り辛い状況にあります。子どもが最

悪の事態にならないように、教員は毎日、家庭訪問や電話でのケアを行っているの

で、教育委員会としましては、子どものケアだけでなく、教員の心労にも気を配る

ようにしています。教育委員の皆さんにも、こういった現状があるということを知

っていただきたいと思い、報告させていただきました。 

 

教育長：事務局連絡事項を許可 

 

教育総務課長：平成２９年度刈谷市教育委員会定例会開催予定について説明 

 

学校教育課長：平成２８年度卒業証書授与式出席者（案）について説明 

 

学校教育課長：全国学力・学習状況調査の個票データ等の貸与等について説明 

教育長：これまで学力・学習状況調査の結果を公開するかどうか意見を交わしてきました

が、配布しました資料のとおり、平成２８年度調査までは「地域、個人等が特定さ

れないことを前提に、データの貸与等を認める」という方針のもとで調査を行って



 6 

きました。平成２９年度以降についても同様の取り扱いとすることでよろしいでし

ょうか。 

各教育委員：異議はありません。 

 

教育総務課課長補佐兼施設係長：次回教育委員会定例会の日程等について確認 

 

教育長：以上をもちまして、平成２９年第１回教育委員会定例会をすべて終了いたします。 

 

 

                会議閉会時間     午後２時５１分 

 

               教 育 長    


